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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «Networking to promote inclusion and diversity in the VET sector of the 

Erasmus+ Programme» 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «Networking to promote inclusion and diversity in the VET 

sector of the Erasmus+ Programme», για τον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(VET). Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων Συνεργασίας και Κατάρτισης 

(Training and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης 

διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του προγράμματος 

συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του προγράμματος σε συστημικό 

επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων 

που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών 

πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων 

κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 
 

 H Eθνική Μονάδα της Ιταλίας (ΙΤ01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 24-26 

Ιουνίου 2024, στη Ρώμη της Ιταλίας. 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

------ 

 

                

 

                 Νέα Ιωνία, 08/04/2024 

                    Αρ. Πρωτ: 3783 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

 

 

Πληροφορίες: Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου 

E-mail: gfragou@iky.gr 
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Σε ποιον απευθύνεται 

Οι συμμετέχοντες πρέπει να είναι εκπαιδευτικοί/εκπαιδευτές στον τομέα της ΕΕΚ (που εργάζονται 

στην ΕΕΕΕΚ, συμπεριλαμβανομένων και των Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης) και να ενδιαφέρονται για την προτεραιότητα “Ένταξη και Πολυμορφία”. 

Ευπρόσδεκτοι είναι νεοεισερχόμενοι αλλά και έμπειροι στο πρόγραμμα Erasmus+ ωστόσο 

προτεραιότητα θα δοθεί σε υποψηφίους που επιθυμούν να εργαστούν πάνω στη Συμπερίληψη.  

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

Οι στόχοι του σεμιναρίου είναι:  

• Να αυξηθεί ο αριθμός των μαθητών με λιγότερες ευκαιρίες και του προσωπικού ΕΕΚ που 

εμπλέκεται σε δραστηριότητες κινητικότητας και χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα 

Erasmus+ (KA1 – μαθησιακή κινητικότητα ατόμων) αλλά και στον σχεδιασμό και την 

ανάπτυξη εκπαιδευτικών εργαλείων και διαδρομών εκπαίδευσης για μαθητές και 

προσωπικό με λιγότερες ευκαιρίες (KA2 – συνεργασία μεταξύ οργανισμών και ιδρυμάτων) 

• Να αυξηθεί η αριθμός νεοεισερχόμενων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα  

 

Το σεμινάριο θα εστιάσει σε τρία κύρια θέματα:  

α) Πρόσβαση στην κινητικότητα για ομάδες-στόχους με γνωστικές, αισθητηριακές και σωματικές 

αναπηρίες (απευθύνεται σε έργα ΚΑ1).  

Θα συζητηθεί πώς τα σχολεία και τα κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης μπορούν να διαχειριστούν 

τη συμμετοχή σε έργα κινητικότητας σημαντικού αριθμού μαθητών και προσωπικού με αναπηρία. 

Στον τομέα της ΕΕΚ παρατηρούμε ότι τα περισσότερα από τα έργα απευθύνονται σε μαθητές με 

οικονομικά προβλήματα ή που ζουν σε περιφερειακές περιοχές χωρίς επαρκή πολιτιστικά 

ερεθίσματα, ενώ η εμπλοκή ατόμων με σωματικές/γνωστικές αναπηρίες συνεχίζει να είναι σπάνια. 

β) Συμπερίληψη προσφύγων, ιδιαίτερα Ουκρανών (απευθύνεται σε έργα ΚΑ2).   

Αναλύοντας τα στοιχεία των πρόσφατα χρηματοδοτούμενων έργων, προκύπτει ότι εξακολουθεί να 

υπάρχει περιορισμένος αριθμός χρηματοδοτούμενων έργων στον τομέα της ΕΕΚ που αφορούν 

Ουκρανούς πρόσφυγες, παρά τον μεγάλο αριθμό Ουκρανών προσφύγων που υποδέχθηκε η 

Ευρώπη.  

γ) Ψηφιακή ένταξη στον τομέα της ΕΕΚ (απευθύνεται σε έργα ΚΑ1 και ΚΑ2). 

Όταν πρόκειται για ψηφιακό μετασχηματισμό στην εκπαίδευση, είναι σημαντικό να ληφθούν 

υπόψη και οι δύο παράμετροι: πόσο οι ψηφιακές τεχνολογίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την 

υποστήριξη της πρόσβασης στην εκπαίδευση για μαθητές με λιγότερες ευκαιρίες, αλλά και πώς οι 

υπάρχουσες ψηφιακές ανισότητες μπορούν να υπονομεύσουν την 
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ισότητα και την ψηφιακή ένταξη, ιδίως για τις πλέον μειονεκτούσες ομάδες-στόχους. Παραδείγματα 

καινοτόμων εργαλείων που διευκολύνουν την ένταξη (για παράδειγμα τεχνητή νοημοσύνη) θα 

συζητηθούν. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Οι συμμετέχοντες να αποκτήσουν καλύτερη κατανόηση του θέματος ένταξη και της σύνδεσης της με 

τις άλλες προτεραιότητες του Erasmus+ (ιδίως την προτεραιότητα στο ψηφιακό μετασχηματισμό). 

Επιπρόσθετα θα κατανοήσουν πώς να σχεδιάζουν πρακτικές χωρίς αποκλεισμούς προκειμένου να 

αυξηθεί η πρόσβαση σε εκπαιδευτικές ευκαιρίες για άτομα με λιγότερες ευκαιρίες. Καθιέρωση ή και 

επέκταση του διακρατικού δικτύου των συμμετεχόντων αλλά και σύνδεση με εταίρους που 

επιθυμούν να υλοποιήσουν σχέδια κατά προτίμηση με την θεματική του σεμιναρίου. 

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και 14 Απριλίου 2024 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:   

https://docs.google.com/forms/d/1MGd_nnJxva7V4yNI3L-Mm88J55aEyzkS19cPx3d9wFg/edit 

 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: δύο (2) έμπειροι και δύο (2) 

νεοεισερχόμενοι φορείς στο πρόγραμμα Erasmus+ συνολικά  τέσσερις (4) διαθέσιμες θέσεις 

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού: Θα καλυφθεί από το ΙΚΥ/ΕΜ σε ποσοστό 95% της επιλέξιμης δαπάνης.  

 

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική 

 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). 

 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τέσσερις (4) συμμετέχοντες καλύπτονται από την Ελληνική 

Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από ιδίους 

πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Ιταλίας (ΙΤ01)  θα καλύψει τα έξοδα της διαμονής, 

της διατροφής και το κόστος του σεμιναρίου για τις ημέρες 24-26 Ιουνίου 2024. 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/1MGd_nnJxva7V4yNI3L-Mm88J55aEyzkS19cPx3d9wFg/edit
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Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726427 (Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο gfragou@iky.gr. 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ 

 

Μιχαήλ Κουτσιλιέρης 

Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 
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